

## EXPUNERE DE MOTIVE

În luna aprilie 2001, a fost adoptată și publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, Legea nr.192/2001 privind fondul piscicol, pescuitul și acvacultura.

Legea nr.192/2001 privind fondul piscicol, pescuitul și acvacultura nu permite prin conținutul ei îndeplinirea angajamentelor asumate de România față de Uniunea Europeană prin Documentul de poziție Capitolul 8 - Pescuitul, din punct de vedere al armonizării legislative. În acest sens, proiectul de ordonanță de urgență a Guvernului aduce modificări substanțiale prin introducerea de articole care respectă Directiva **93/619/CE referitoare la instituirea unui comitet științific, tehnic și economic în sectorul de pescuit și acvacultură** și reglementarea **RCEE 3760/1992 privind instituirea unui regim comunitar pentru pescuit și acvacultură**.

În Raportul Comisiei Europene asupra progresului înregistrat de România privind procesul de aderare la Uniunea Europeană - Capitolul 8 - Pescuit se menționează: "un efort considerabil este necesar pentru întărirea structurilor administrative care, în prezent, sunt doar parțial capabile să implementeze Politica Comună a Pescuitului. Cadrul instituțional trebuie să fie bine conturat și unele responsabilități ale administrației trebuie să fie clarificate între Ministerul Agriculturii, Alimentației și Pădurilor și Ministerul Apelor și Protecției Mediului. Oricum, aplicarea legii și înființarea efectivă a Inspecției Piscicole și a Companiei Naționale de Administrare a Fondului Piscicol trebuie considerată o prioritate".

În procesul de aplicare a legii se constată că unele reglementări nu pot fi duse la îndeplinire, iar altele conțin dispoziții contradictorii sau insuficient de clare, fapt ce impune modificarea și completarea Legii nr.192/2001 privind fondul piscicol, pescuitul și acvacultura.

Prin modificările aduse prin prezenta Ordonanță de urgență a Guvernului, se instituie și se definesc clar atribuțiile a două instituții importante în domeniul pescuitului și acvaculturii din România, existente de mulți ani în statele membre ale Uniunii Europene și a țărilor în curs de aderare, și anume Compania Națională de Administrare a Fondului Piscicol, care va administra fondul piscicol din bazinele piscicole naturale, cu excepția celui din Delta Dunării și a celui din apele de munte, și Comitetul Consultativ Național pentru Sectorul Pescăresc.

Trebuie avut în vedere faptul că administrarea fondului piscicol va fi realizată de Compania Națională de Administrare a Fondului Piscicol și Regia Națională a Pădurilor aflate în subordinea Ministerului Agriculturii, Alimentației și Pădurilor și

de către Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării aflată în subordinea Ministerului Apelor și Protecției Mediului. În acest fel responsabilitatea reglementării pescuitului va fi în sarcina celor două ministere, fiecare pentru zona sa de influență.

Principalele atribuții ale Companiei Naționale de Administrare a Fondului Piscicol și anume cele de concesionare a fondului piscicol, precum și popularea și repopularea bazinelor piscicole naturale, sunt prevăzute în ordonanța de urgență a Guvernului alăturată.

Necesitatea promovării prezentei ordonanțe de urgență a fost impusă de nevoia evitării redeschiderii negocierilor Documentului de poziție Capitolul 8 - Pescuitul, în prezent închis temporar, ceea ce justifică cazul excepțional și recurgerea la modalitatea de legiferare prevăzută la art.114 alin.(4) din Constituție.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr.192/2001 privind fondul piscicol, pescuitul și acvacultura, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.



**PRIM-MINISTRU**

**ADRIAN NĂSTASE**